
Program for Erhvervs-, Vækst- og Eksportudvalgets høring om forslag til lov om ændring af 

årsregnskabsloven og forskellige andre love (L117) på Christiansborg den 10. april 2015 kl. 10.15-

12.45 i værelse 1-133 

 

 

 

10.15-10.20 Velkomst og introduktion 

 
v. Karin Gaardsted, formand for Folketingets Erhvervs-, Vækst- og 
Eksportudvalg  
 

 

10.20-10.25 Erhvervs- og Vækstminister Henrik Sass Larsen 

 

- Regeringens forslag til ændring af årsregnskabsloven 

 

10.25-11.35 De i lovforslaget indeholdte lempelser af administrative byrder 

 

- Hvilken betydning får lempelserne for virksomhederne, og hvad består 

de reelle lempelser i? 

- Hvordan er balancen mellem de foreslåede lempelser og forventede 

administrative udgifter v. omstilling til nye regler? 

- Løber virksomhederne en risiko i forhold til opnåelse af finansiering, 

indgåelse af nye kundeaftaler/kontrakter ved at afgive mindre 

omfattende regnskaber som følge af de lempede krav? 

- Mister sektoren eller myndighederne vigtige styringsredskaber med de 

lempede krav? 

- Betydning af lempede krav i forhold til mikrovirksomheder. 

- Fordele og ulemper ved den valgte implementeringsgrad. 

 

Oplæg ved: 

 

- Dansk Erhverv v. Direktør Christian T. Ingemann 

- FSR – Danske Revisorer v. Adm. Direktør Charlotte Jepsen 

- Finansrådet – v. Underdirektør Søren Gade 

- DAMVAD – v. Direktør Mikkel Havelund 

- Professor Frank Thinggaard, Århus Universitet 

-  

 

Spørgsmål og kommentarer efter de enkelte oplæg  

 

11.35-12.20 De nye regler om afrapportering om samfundsansvar (CSR) 

- Hvilke udfordringer er der for virksomhederne, hvis de fremover skal 

afrapportere om samfundsansvar efter de foreslåede regler? 

- Hvilken betydning vil de nye regler få for henholdsvis større og mindre 

virksomheder, og er der evt. forskel på reglernes indflydelse i 

forskellige brancher? 

- Hvilken betydning vil de nye regler få for kvaliteten af 
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afrapporteringerne? 

- Fordele og ulemper ved den valgte implementeringsgrad. 

 

Oplæg ved: 

- Dansk Industri v. konsulent Sara Krüger Falk 

- AP Møller Mærsk v. John Kornerup Bang - Head of Positioning & 

Strategic Risk Management – Group Sustainability 

- GLOBAL CSR, Direktør Sune Skadegård Thorsen  

 

Spørgsmål og kommentarer efter de enkelte oplæg 

12.20-12.40 Åben debat  

 

Inviterede oplægsholdere, foreninger, organisationer m.m. deltager i en åben 

debat om lovforslaget 

  

12.40-12.45 Opsamling og afslutning 

 
v. Karin Gaardsted, formand for Folketingets Erhvervs-, Vækst- og 
Eksportudvalg  

 

 

 

 


